参考答案
1、本题考查政治常识。
2021 年 10 月 9 日上午，纪念辛亥革命 110 周年大会在北京人民大会堂隆重举行。
A 项正确，习近平总书记在纪念辛亥革命 110 周年大会上的讲话指出：“1911 年 10 月 10 日，武昌城头枪声一响，拉开了中国完全意义上的近代民族民主革命的序幕。辛亥革命极大促进了中华民族的思想解放，传播了民主共和的理念，打开了中国进步潮流的闸门，撼动了反动统治秩序的根基，在中华大地上建立起亚洲第一个共和制国家，以巨大的震撼力和深刻的影响力推动了中国社会变革，为实现中华民族伟大复兴探索了道路。”
B 项正确，习近平总书记在纪念辛亥革命 110 周年大会上的讲话指出：“中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者。中国共产党在成立之初就提出反帝反封建的民主革命纲领，并同孙中山先生领导的中国国民党携手合作，帮助国民党完成改组，建立最广泛的革命统一战线，掀起轰轰烈烈的大革命，给北洋军阀反动统治以沉重打击。”
C 项正确，习近平总书记在纪念辛亥革命 110 周年大会上的讲话指出：“辛亥革命的发生，有着深刻的社会历史背景，是近代以来中国社会矛盾激化和中国人民顽强斗争的必然结果。”
D 项错误，习近平总书记在纪念辛亥革命 110 周年大会上的讲话指出：“由于历史进程和社会条件的制约，由于没有找到解决中国前途命运问题的正确道路和领导力量，辛亥革命没有改变旧中国半殖民地半封建的社会性质和中国人民的悲惨境遇，没有完成实现民族独立、人民解放的历史任务。”
本题为选非题，故正确答案为 D。

2、本题考查政治常识。
2021 年 9 月 21 日，国家主席习近平在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。讲话指出：“疫苗是战胜疫情的利器。”“要把疫苗作为全球公共产品，确保发展中国家的可及性和可负担性，当务之急是要在全球范围内公平合理分配疫苗。中国将努力全年对外提供 20 亿剂疫苗，在向‘新冠疫苗实施计划’捐赠 1 亿美元基础上，年内再向发展中国家无偿捐赠 1 亿剂疫苗。中国将继续支持和参与全球科学溯源，坚决反对任何形式的政治操弄。”可知，应当确
保疫苗在发展中国家的可及性和可负担性，而不是在世界各国的可及性和可负担性。
本题为选非题，故正确答案为 A。

3、本题考查人文常识。
秦汉时期是中国秦汉两朝大一统时期的合称。
A 项正确，“萧何月下追韩信”讲述的是秦末时期，韩信投楚，不被重用；再投刘邦，仍不受重用，愤而出走。求贤若渴的萧何连夜将他追回，再三推荐，刘邦始拜韩信为大将的故事。属于秦汉时期的历史故事。
B 项正确，“大风起兮云飞扬，威加海内兮归故乡”出自汉太祖高皇帝刘邦所写的《大风歌》，意思是大风劲吹啊浮云飞扬，我统一了天下啊衣锦还乡。属于秦汉时期的历史故事。
C 项正确，“生当作人杰，死亦为鬼雄”出自宋代女词人李清照的《夏日绝句》，全句为“生当作人杰，死亦为鬼雄。至今思项羽，不肯过江东。”意思是生时应当做人中豪杰，死后也要做鬼中英雄。到今天人们还在怀念项羽，因为他不肯苟且偷生，退回江东。讲述的是秦末时期的大英雄项羽，在垓下之战中，兵败却不肯苟且偷生的故事。属于秦汉时期的历史故事。
D 项错误，“安石不出，如苍生何”出自《晋书·谢安传》，意思是谢安石不肯出山做官，将怎样面对百姓。讲述的是东晋时期的政治家谢安的故事，不属于秦汉时期。
本题为选非题，故正确答案为 D。

4、本题考查人文常识。
A 项正确，“但愿苍生俱饱暖，不辞辛苦出山林”出自明代于谦的诗《咏煤炭》。意思是：只是希望天下人，都是又饱又暖和。不辞辛劳不辞苦，走出荒僻山和林。该句吟咏的是煤炭。
B 项错误，“雪松酥腻千丝缕，除却松江到处无”出自南宋诗人范成大的作品《秋日田园杂兴》，原句是“西风吹上四腮鲈。雪松酥腻千丝缕，除却松江到处无”。意思是：终于等到秋天四腮鲈鱼丰收的季节了。其鱼的肉质蓬松白皙、柔腻松软、肉嫩而肥，鲜而不腥，这鱼除了松江有，其他地方是吃不到的。该句描写的是鲈鱼而不是刀鱼。
C 项错误，“不论平地与山尖，无限风光尽被占”出自唐代罗隐的《蜂》。意思是：无论是在平地，还是在那高山，哪里鲜花迎风盛开，哪里就有蜜蜂奔忙。该句描写的是蜜蜂而不是蜻蜓。
D 项错误，“能使妖魔胆尽催，身如束帛气如雷”出自清代作者曹雪芹《红楼梦》第二十二回中的《元宵灯谜》的谜面。意思是：（此物）使妖魔的胆魄都被摧毁，身上就好像穿着五彩的衣服，吐气就像打雷。谜底是爆竹，诗句是说爆竹能驱邪、看起来像一束卷起来的绢帛。所以诗句中描写的是爆竹而不是战鼓。
故正确答案为 A。

5、本题考查经济常识。
通货紧缩是指市场上流通的货币量少于商品流通中所需要的货币量而引起的货币升值、物价普遍持续下跌的状况。
①错误，通货紧缩时，物价的持续下降会使生产者的利润减少甚至亏损，继而减少生产或停产，可能引发产品短缺；同时，通货紧缩会导致市场低迷，使得投资的预期收益下降，从而投资倾向也会下降，因此投资规模会减小。
②正确，货币流通速度是指单位货币在一定时期内的周转（或实现交换）次数，是经济总收入（通常为国内生产总值）与货币供应量的比率。发生通货紧缩时，货币供应量、物价水平、经济总收入均会持续下降，故货币流通速度也会减慢。
③正确，通货紧缩的实质是社会总需求持续小于社会总供给。
④正确，通货紧缩导致的物价持续、普遍下跌会严重打击生产者的积极性，使生产者减少生产甚至停产，导致市场萎缩，抑制经济增长，甚至使经济发生衰退。
②③④表述正确。
故正确答案为 C。

6、本题考查经济常识。
A、C、D 三项错误，商品的价格由其价值决定，其价值由生产该商品的社会必要劳动时间决定。有机大米在栽培过程中不能使用化学肥料，农药和生长调节剂等，土地也得严格要求，其营养价值和食用口感都高于普通大米。因此生产有机大米所需要的社会必要劳动时间远远高于普通大米，社会必要劳动时间决定商品价值，所以有机大米的售价也越高，这表明商品的价格由价值决定。
故正确答案为 B。

7、本题考查人文常识。
A 项正确，1857 年，英法组成联军并于年底攻陷广州，建立了“联军委员会”，对广州进行长期占领并实施殖民统治。自此，以柏贵为首的广东巡抚衙门成为中国近代史上第一个地方傀儡政权。
B 项错误，1932 年 3 月 9 日，溥仪从天津秘密潜逃至东北，在长春成立了傀儡政权—“满洲国”。“首都”设于新京，“领土”包括现今中国除关东州以外的东三省全境，以及蒙东和河北省的承德市。
C 项错误，“蒙疆联合自治政府”是日本侵略者于 1939 年至 1945 年间在今内蒙古中部操纵成立的傀儡政权。政权首脑是徳穆楚克栋鲁普亲王，首都在张家口，使用成吉思汗纪年。
D 项错误，汪伪国民政府于 1940 年 3 月在日本的扶持下成立于南京，汪精卫担任该政权的“国民政府”代主席兼行政院院长，1945 年抗日战争结束后解散。
故正确答案为 A。

8、本题考查人文常识。
冬至既是二十四节气中一个重要的节气，也是中国民间的传统祭祖节日。于每年公历 12 月 21-23 日交节。
A 项错误，“去年元夜时，花市灯如昼”出自宋代欧阳修所作的《生查子·元夕》，意思是去年元宵节的时候，花市被灯光照的如同白昼。该诗句描写的是农历正月十五的元宵节。
B 项错误，“腊日不归对妻孥，名寻道人实自娱”出自宋代苏轼所作的《腊日游孤山访惠勤惠思二僧》，意思是今天是腊日，我不在家陪着妻子儿女，说是去寻访僧人，其实也为的是自乐自娱。该诗句中“腊日”指农历十二月初。
C 项正确，“黄钟应律好风催，阴伏阳升淑气回”出自宋代朱淑真所作的《冬至》，意思是十一月，黄钟律管应合冬至历象，和风催动；阴气潜伏，阳气回升，温和之气逐渐回来了。诗中“黄钟”是古人为了预测节气，将苇膜烧成灰，放在律管内，到某一节气时，相应律管内的灰会自动飞出。黄钟律和冬至相对应。
D 项错误，“桑柘影斜春社散，家家扶得醉人归”出自唐代王驾所做的《社日》，意思是西斜的太阳将桑柘树林拉出长长影子，春社结束，家家搀扶着醉倒之人归去。该诗句中“春社”是古时春季祭祀土地神的日子，一般在立春后第五个戊日。
故正确答案为 C。

9、本题考查医学常识。
A 项正确，霍乱弧菌是人类霍乱的病原体，霍乱是一种古老且流行广泛的烈性传染病之一。曾在世界上引起多次大流行，主要表现为剧烈的呕吐，腹泻，失水，死亡率甚高。属于国际检疫传染病。
B 项正确，流感主要以打喷嚏和咳嗽等飞沫传播为主，经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触可感染，接触被病毒污染的物品等途径也可感染，在人群密集且封闭、通风不良的场所，流感也可能以气溶胶形式传播。甲型 H1N1 流感传播途径主要为呼吸道传播，也可通过接触感染的猪或其粪便、周围污染的环境等途径传播。甲型 H1N1 流感病毒可透过气溶胶、空气飞沫传染、接触传染等。
C 项错误，人感染禽流感，是由禽流感病毒引起的人类疾病。主要经呼吸道传播，通过密切接触感染的禽类及其分泌物、排泄物，受病毒污染的水等，以及直接接触病毒毒株被感染。故人类接触到感染了禽流感的家禽体液，有被传染的可能。
D 项正确，传染病是由各种病原体引起的能在人与人、动物与动物或人与动物之间相互传播的一类疾病。每种传染病都有其特异的病原体引起，病原体可以是微生物或寄生虫。包括病毒、细菌、真菌或者寄生虫等。
本题为选非题，故正确答案为 C。

10、本题考查科技常识。
A 项正确，外焰处于火焰的外层。因供氧充足，燃烧完全，温度最高，有氧化作用。故用炉灶烧水时锅底放在火苗的外焰可使锅的温度升高快。
B 项正确，善于传热的物质叫做热的良导体，不善于传热的物质叫做热的不良导体。热的不良导体包括棉花、陶瓷、木头等。炊具的柄用木料制成，属于热的不良导体，可有效避免烫手。
C 项正确，传统砂锅是由不易传热的石英、长石、粘土等原料配合成的陶瓷制品，经过高温烧制而成，具有通气性，吸附性，传热均匀，散热慢等特点。由于制作工艺与原料问题，传统砂锅不耐温差变化，容易炸裂。烫砂锅放在湿地上时，砂锅外壁迅速放热收缩而内壁温度降低慢。砂锅内外收缩不均匀，故易破裂。
D 项错误，给保温瓶灌开水时，不灌满能更好地保温，这是因为保温瓶未灌满时，瓶口有一层空气，是热的不良导体，能更好的防止热量散失。
本题为选非题，故正确答案为 D。

11、横线处形容“效果”，根据前文“由于地方政府追求本地利益最大化，常常出现流域上下游省之间、市之间和县之间的水事纠纷和矛盾”可知，此处应体现现有跨界污染政府纠纷管理机制运作效果并不好，感情色彩较为消极。
A 项“明显”指清清楚楚地显现出来，让人容易看出来或感觉到，文段并非在讨论效果的明显与否，与文意不符，排除；
B 项“满意”指满足自己的希望，符合自己的预期，与客观好坏无关，不符合文段语境，排除；
C 项“突出”指超过一般地显露出来，文段并未出现比较，不符合文段语境，排除；
D 项“理想”指符合希望的，至于此处可体现政府间纠纷管理机制运作效果并不符合预期，不够好，符合文意，当选。
故正确答案为 D。

12、第一空，横线处搭配“风险”，根据前文“不把鸡蛋放在一个篮子里”可知，此处意为消费者投资时，不应把资金集中到一个产品中，A 项“分散”指散在各处，不集中，置于此处可体现不集中投资，可使风险分散开之意，符合文意，保留；B 项“分摊”指分担，常搭配费用，且通常置于“风险”之后，排除；C 项“降低”
指下降，不集中投资可使得整体投资风险下降，符合文段语义逻辑，保留；D 项“转移”指改换方向或地方，文段并未体现将投资风险转移，与文意不符，排除。保留 A、C 两项。
第二空，根据文意可知，金融产品收益率超过时，可能会损失全部本金，A 项“准备”指事先考虑，侧重预防意外的事情发生，置于此处可体现投资者面对高收益的金融产品，应做好承受高风险的准备，当选；C项“计划”侧重指工作或行动以前预先拟订方案，主动控制事情的发展，“损失本金”非投资者主动计划，与文意不符，排除。
故正确答案为 A。

13、第一空，根据前文“外部因素增多，国内经济面临压力”可知，横线处所填内容应体现“国内经济”面临的背景有一定的危机。B、D 两项中的“下行”指经济从一个增长趋势变成一个下降趋势，符合文意，保留；
A、C 两项中的“上行“指经济增长的各项指标都在不断的增加，搭配“压力”不符，排除。保留 B、D 两项。
第二空，形容“风险”，根据前文“外部不稳定不确定因素增多”以及后文“中国经济行稳致远，应对风险韧性强，不仅打得住、耗得起，还有更强大的潜力和生命力”可知，我国经济目前面临的主要问题为外部不稳定不确定因素，即“外部风险”，“国内经济”依然行稳致远，故对应 D 项“外在”。B 项“内在”指中国自己内部存在风险，不符文意，排除。
故正确答案为 D。

14、第一空，所填词语形容“架空层”对“屋顶的太阳辐射热”的作用，根据后文“使屋顶变成两次传热，避免太阳辐射热直接作用在建筑内部”可知，架空层阻止了这部分热量。A 项“拦截”指中途阻挡，不让通过，D 项“阻隔”指阻挡隔绝，均符合文意，保留。B 项“储存”指聚积保存，C 项“传导”指传呼引导，均无法体现阻止热量的含义，排除。
第二空，根据“冬季，架空层的存在也使得室外的寒冷不能直接传入建筑内部”以及“夏天······避免太阳辐射热直接作用在建筑内部”可知，古建筑的架空层冬天可以保存热量，夏天可以阻隔热量，A 项“冬暖夏凉”指冬天暖和夏天凉爽，符合文意，当选。D 项“独树一帜”比喻独特新奇，自成一家，与文意无关，排除。
故正确答案为 A。

15、第一空，所填词语形容“我们”看“乾坤湾”的方式，根据前文“沿山路蜿蜒而上”以及“站在半山腰的观光平台上”可知，我们是从高处往下看的。C 项“鸟瞰”与 D 项“俯瞰”均指从高处往下看，符合语境，均保留。A 项“仰视”、B 项“仰望”均指抬头向上看，与文意不符，均排除。第二空，根据文段“一路逐浪而来”“偏偏到永和境内缓了下来”可知，横线处所填词语应体现黄河气势磅礴、奔腾流动的特点。D 项“奔腾不息”指江水波浪滔滔，急速流淌，符合语境，当选。C 项“暗流涌动”比喻潜在的社会动态或思想倾向，也代表已经酝酿、形成了某种比较明确的动向，与文段语境不符，排除。
故正确答案为 D。

16、第一空，根据后文“走出一望而知的讲述套路”可知，横线处应体现中国电影需要不一样、有所创新之意。B 项“另辟蹊径”意为开创另一种风格或者方法、C 项“锐意创新”指意志坚决地创新，均符合文意，保留。A 项“勇往直前”意为勇敢地一直向前进、D 项“实事求是”意为从实际情况出发不夸大，不缩小，正确地对待和处理问题，均与文意无关，排除。
第二空，所填词语形容影片在票房上的改变，C 项“攀升”指不断上升，可体现票房越来越高，与后文“口碑上广受赞誉”形成对应，当选。B 项“改善”意为改变原来的情况使好一些，对象一般是生活、伙食、关系、待遇等，与“票房”搭配不当，排除。
故正确答案为 C。

17、第一空，形容“蕨类植物”，根据后文“似乎只要一阵风雨就可以把他们连根拔起”可知，设空处需体现“蕨类植物”看上去生命力脆弱之意，A 项“微不足道”形容非常藐小，不值得一提，侧重强调“不重要”，文段并无此意，排除；B 项“生意盎然”形容生命力饱满，有活力的样子、C 项“坚韧不拔”形容意志坚定，不可动摇，都与文意相悖，均排除；D 项“弱不禁风”，指身体太娇弱，连风都承受不住，符合文意，当选。
第二空代入验证，“但”表示转折，前后语义相反，再结合后文“他们其实是广为分布、耐寒且具有超强适应能力”可知，“蕨类植物”其实是生命力很强的植物，故设空处需体现其实“蕨类植物”生命力脆弱并不是一个真实的现象，D 项“假象”是指不符合事物本质的表面现象，符合文意，与后文内容对应得当，当选。
故正确答案为 D。
18、第一空，形容河马的状态，根据前文“河马皮肤褶皱的柔软处，常有跳蚤、虱子和蜱虫出现”可知，河马在夏季，皮肤处总有虫子出现，让它“苦不堪言”，接着“又”字表示，虽然很“痛苦”，却没有“办法”之意。A 项“无能为力”指无力相助或力量达不到、B 项“无可奈何”形容感到没有办法，只有这样了、D 项“束手无策”指面对问题时，毫无解决的办法，三项成语置于此处都能体现河马对于皮肤问题没有“办法”之意，
符合文意，均保留；C 项“不能自拔”指自已无法从某种情况中解脱出来，强调主观性，文段侧重客观情况即“虫子”造成河马皮肤顽疾，故不符合文意，排除。
第二空，根据后面“：”可知，后文对于设空处进行解释，根据“牛椋鸟依靠自己的利爪”、“牢牢固定在河马光滑的外皮上”、“把寄生虫一个个啄食干净”可知“牛椋鸟”解决了河马皮肤寄生虫的问题。A 项“先发制人”指凡事先下手取得主动权而制伏对方，强调主动出击，与文意不符，排除；B 项“闪亮登场”表示某人物耀眼出场震撼观众，置于此处也可体现“牛椋鸟”的重要性，保留；D 项“大显身手”侧重充分地显示出自己的才能，与后文“牛椋鸟”帮助河马驱虫形成对应，符合文意，保留。第三空，形容“牛椋鸟的喙部”，根据“把附着在河马体表的寄生虫一个个啄食干净”可知，“牛椋鸟”的“喙部”特点应为“扁平”，D 项当选；B 项“宽厚”不符合“牛椋鸟”的“喙部”特点，排除。
故正确答案为 D。

19、横线出现在文段中间，需联系上下文内容进行分析。横线前引出“财商教育”这一话题，并指出财商素质的培养对个人和社会都有好处。横线后表示多个国家实施了财商教育计划，形成了系统的财商素质教育体系。故横线处需将“财商教育”与“国家实施”话题进行衔接，对应 C 项。
A 项，“社会财商教育市场”偷换概念，且无法与后文衔接，排除；
B 项，未提及主题词“财商教育”，脱离文段，排除；
D 项，未涉及横线后核心“国家实施”，与后文无法衔接，排除。
故正确答案为 C。

20、文段首先指出热带和温带雨林中动物相互竞争的现状，并表示这些动物必须去适应雨林中竞争的环境。接着具体介绍了猴子、树蛙以及其他一些动物适应环境的方法。故文段为“总分”结构，旨在强调动物在雨林环境中去竞争生存，D 项“丛林法则”指自然界适者生存、弱肉强食的规律法则，符合文意，当选。
A 项，仅提及“雨林”，未体现动物对环境的适应，排除；
B 项，仅体现动物对环境的适应，未提及主题词“雨林”，排除；
C 项，“诡计”指狡诈的计策，文段未体现动物的狡诈，选项无中生有，排除。
故正确答案为 D。
21、A 项，根据“人们对社交媒体上的新闻或信息是否存在偏见，除了信息本身的原因外”可知，人们在判断社交媒体上信息可靠性时参照了信息本身，选项表述与文意相悖，排除；
B 项，根据“分享者的身份更能够影响人们的判断”“人际关系往往会影响人们对新闻信息的判断”可知，“决定”表述过于绝对，排除；
C 项，根据“人们对社交媒体上的新闻或信息是否存在偏见，除了信息本身的原因外，与分享者也有关系”可知，选项表述正确，当选；
D 项，“社交媒体上分享者的社会影响力”无中生有，文段并未提及，排除。
故正确答案为 C。

22、A 项，根据“外径 4.6 厘米，金香盂直径 2.8 厘米，链长 7.5 厘米，外形葡萄缠枝，花鸟相依”“香囊外壁用银制，呈圆球形，通体镂空······”可知，文段有对其外形特点的描述，排除；B 项，根据“高超的镂空雕刻”“以中部水平线为界平均分割形成两个半球形”“一侧以钩链相勾合，一侧以活轴相套合”“用银质铆钉铆接”等可知，文段有对其制作工艺的描述，排除；
C 项，文段并未提及葡萄花鸟纹银香囊的艺术价值，当选；
D 项，根据“1970 年出土葡萄花鸟纹银香囊”可知，“出土时间”文段有涉及，排除。
本题为选非题，故正确答案为 C。

23、文段开篇用设问句引出欧洲人生哲学，即把个体休闲权利看得至高无上。接着对比中国人和欧洲人截然相反的休假观。并通过“因为”进行解释，指出休假对于“肢体回归”“亲论重现”的重要作用。又通过“也就是说”总结，指出欧洲人的休假观念可以使人“暂别异化状态”“恢复人性”，突出该观念的重要性。最后通过指代词“这”总结“融化了西方的个人权利、回归自然等等主干性原则，很容易广泛普及、深入人心，甚至走向极端”，可见作者对欧洲人的休假观给予了肯定但同时也指出其隐患，故作者对欧洲人把个体休闲权利
看得至高无上所持的态度是中立的，对应 C 项。
A 项，“否定”只能对应尾句“甚至走向极端”，表述片面，排除；
B 项，“肯定”对应文段前半部分，表述片面，排除；
D 项，“无所谓”指对某些事情不在乎的看法，作者对欧洲人把个体休闲权利看得至高无上的态度做出了客观分析，并进行详细剖析，可知并非无所谓的态度，排除。
故正确答案为 C。
24、文段开篇引出话题，指出编剧对于影视或舞台作品的重要性。接着引出第二个话题“技术”，并通过反面举例和正面提出对策引出作者观点，即：职业编剧需要技巧，尾句以“具体来说”解释说明具体做法及意义效果。故文段为分-总-分结构，旨在强调技巧对于编剧的重要性，核心话题为“编剧”和“技巧”，对应 D项。
A 项，对应文段背景引入部分，非重点，且缺少主题词“技巧”，排除；
B 项，“如何”表述不明确，文段侧重强调技术的重要性，且“合格称职”无中生有，排除；
C 项，“迫在眉睫”无中生有，文段并未体现提升创作水准的紧迫性，且缺少主题词“技巧”，排除。
故正确答案为 D。

25、文段开篇指出对于毁坏的古建筑中已损坏建筑构件能修复的要尽量继续使用，接下来通过“；”引导并列，指出不能修复的构件，其中损毁严重的，各方面也应该和原有的构件相近。接着又通过“如果······”
句式相同引导并列关系，指出有缺失的，尽量根据历史记载并辅以专业的建筑技能补全，文段为并列结构，需要全面概括完整，“如果”的两大部分都强调——修复古建筑应根据不同的情况予以修复，且要尊重事实，对应 C 项。
A 项，“现代材料”文段未提及，无中生有，排除；
B 项，“建筑风格”文段未提及，无中生有，排除；
D 项，“民族记忆”文段未提及，无中生有，排除。
故正确答案为 C。

26、对比选项，确定首句。①句详细介绍《洗冤集录》的完成时间以及其中反映出的内涵；⑥句通过下定义的方式介绍《洗冤集录》、介绍宋慈，为引出话题的内容，可知⑥句更适合做首句，排除 C、D 两项。
观察文段，③句出现指代词“这”，前文应有明确的指代对象，③句强调 1247 年之前，重视物证就已经是宋代司法长期的常识。观察选项，⑤③或①③捆绑。①句表明 1247 年完成的“集录”，总结的是此前长期形成的宋代司法经验及思维，正是③句中所强调的 1247 年以前就已经存在司法常识，①③捆绑；⑤句强调《洗冤集录》奠定了中国传统司法以“洗冤”的意义，无法捆绑，排除 A 项。
故正确答案为 B。
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34、元素组成不同，且无明显属性规律，考虑数量规律。观察发现，题干图形中线条交叉明显，考虑数点，但整体数点无规律。继续观察发现，题干图形均出现直线和曲线，且曲直存在相交，考虑数曲直交点，依次为2、3、4、5，故？处应选择曲直交点数为 6 的图形，只有 B 项符合。
故正确答案为 B。

[image: ]故正确答案为 B。

36、元素组成不同，且无明显属性规律，优先考虑数量规律。观察发现，题干图形均有封闭的面，考虑数面个数。①②⑤均有 4 个面，③④⑥均有 3 个面。即①②⑤一组，③④⑥一组。
故正确答案为 B。

37、第一步：判断题干词语间逻辑关系。
削足适履指把脚削去一块来凑合鞋的大小，是想要通过削足的方式达到适履的目的，二者为方式与目的对应关系。
第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：杞人忧天的典故是杞国有个人担心天会塌下来，自己无处安身，以致吃不下饭，睡不好觉，现比喻缺乏根据和不必要的忧虑，二者为主谓关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
B 项：守株待兔的典故是战国时宋国有一个农民，看见一只兔子撞在树根上死了，便放下锄头在树根旁等待，希望再得到撞死的兔子，现比喻死守经验，不知变通，守株的目的是为了待兔，二者为方式与目的对应关系，与题干逻辑关系一致，当选；
C 项：先斩后奏意思是先把事情处理完，再向上级汇报，二者为时间先后对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
D 项：防微指制止错误或坏事的萌发，杜渐指堵住事物的开端，二者为并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
故正确答案为 B。

38、第一步：判断题干词语间逻辑关系。
股民在股市炒股，三者为地点、主体以及行为的对应关系，且股市为抽象的地点。
第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：学员在驾校练车，三者为地点、主体以及行为的对应关系，但驾校为具体的地点，与题干逻辑关系不一致，排除；
B 项：牛羊在草原吃草，三者为地点、主体以及行为的对应关系，但草原为具体的地点，与题干逻辑关系不一致，排除；
C 项：神仙是神话中的人物，二者为故事与人物的对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
D 项：网民在论坛发帖，三者为地点、主体以及行为的对应关系，且论坛为抽象的地点，与题干逻辑关系一致，当选。
故正确答案为 D。

39、第一步：判断题干词语间逻辑关系。
升华指的是物质不经液态直接从固态变为气态的现象，凝华指的物质不经液态直接从气态变为固态的现象，二者均为物理反应，且物理反应除升华、凝华外，还有液化、蒸发等，即前两词为反对关系，前两词与第三词为种属关系。
第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：黑、白均为颜色，且颜色除黑、白外还有红、蓝等，即前两词为反对关系，前两词与第三词为种属关系，与题干逻辑关系一致，当选；
B 项：男、女均为性别，但性别只分为男、女两种，即前两词为矛盾关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
C 项：分数和小数均不为整数，与题干逻辑关系不一致，排除；
D 项：动物按照有无脊椎可以分成脊椎动物和无脊椎动物两种，即前两词为矛盾关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
故正确答案为 A。

40、第一步：判断题干词语间逻辑关系。
通常情况下，信号是手机通讯的必要条件，二者为条件对应关系，发射塔发射信号，二者为主宾关系。
第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：铁路是一种交通运输方式，二者为方式对应关系，轨道是铁路的组成部分，二者为组成关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
B 项：直线和线段是两种不同的线条形式，二者为并列关系，直线和线段都是图形，二者与图形之间是种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
C 项：刷卡是付费的一种方式，二者为方式对应关系，刷卡机是刷卡的工具，二者为对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
D 项：通常情况下，货币是消费产生的必要条件，二者为条件对应关系，银行发行货币，二者为主宾关系，与题干逻辑关系一致，当选。
故正确答案为 D。

41、第一步：判断题干词语间逻辑关系。
网球、篮球、羽毛球都是球类运动项目，三者为并列关系。
第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：钢笔、中性笔是不同的书写工具，二者为并列关系，录音笔是具有录音功能的工具，不是书写工具，与前两者不存在并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
B 项：质数指在大于 1 的自然数中，除了 1 和它本身以外不再有其他因数的自然数，合数指除了 1 和自身外还有其它因数的自然数，二者为并列关系，质数是自然数，合数是自然数，二者与自然数为种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
C 项：雨伞、遮阳伞都具有遮蔽功能，二者为并列关系，降落伞是依靠相对于空气运动充气展开的可展式气动力减速器，与前两者不存在并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
D 项：卷尺、直尺、游标卡尺都是测量工具，三者为并列关系，与题干逻辑关系一致，当选。
故正确答案为 D。

42、第一步：判断题干词语间逻辑关系。
研究员是自然科学研究或社会科学研究系列职称，教授是一种高等教育体系中的职称，二者都是一种职称，二者为并列关系；研究员、教授分别与职称构成种属关系。
第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：皇帝是对某一类人的称号，是中国帝制时期最高统治者的称号，黄帝是古华夏部落联盟首领，中国远古时代华夏民族的共主，二者无明显逻辑关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
B 项：番茄与西红柿是同一种事物，二者为全同关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
C 项：在临床医学上，心和肺都属于内脏器官，二者为并列关系；心、肺分别与内脏构成种属关系，与题干逻辑关系一致，当选；
D 项：喜悦和高兴都是指心情愉快，二者为近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
故正确答案为 C。

43、逐一代入选项。
A 项：沉默指不出声，很少说话，落寞指寂寞，冷落凄凉，二者无明显逻辑关系，繁荣指昌盛，蓬勃发展，喧闹指喧哗热闹，二者无明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除；
B 项：平庸指普通、寻常而不突出、碌碌无为，与落寞无明显逻辑关系，繁荣与昌盛为近义关系，前后逻辑关系不一致，排除；
C 项：寂寥指寂静冷清，也指寂寞空虚，与落寞为近义关系，兴盛指的是繁荣、欣欣向荣，二者为近义关系，前后逻辑关系一致，当选；
D 项：成功指达到或实现某种价值尺度的事情或事件，从而获得预期结果，与落寞无明显逻辑关系，衰败指的是衰落萧条，二者为反义关系，前后逻辑关系不一致，排除。
故正确答案为 C。
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45、第一步：找出定义关键词。
“同时出现的两个具有同等吸引力的目标”、“进行选择时产生的难以取舍的心理冲突”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：小李担心加入校园广播站会带来的后果，并未出现两个同等吸引力的目标，不符合“同时出现的两个具有同等吸引力的目标”、“进行选择时产生的难以取舍的心理冲突”，不符合定义，排除；
B 项：既想报名参加司法实习锻炼自己，又想留校复习备战考研，是两个具有同等吸引力的目标，符合“同时出现的两个具有同等吸引力的目标”，他最终却只能选择一个，符合“进行选择时产生的难以取舍的心理冲突”，符合定义，当选；
C 项：因不会游泳迟迟不敢跳河救人，他已经做出了选择，不符合“进行选择时产生的难以取舍的心理冲突”，不符合定义，排除；
D 项：小王可选择的方案有两个，但是并未体现小王选择时难以取舍的心理，不符合“进行选择时产生的难以取舍的心理冲突”，不符合定义，排除。
故正确答案为 B。
46、第一步：找出定义关键词。
“人为避免不愉快的情绪或内心冲突而遗忘某些事件或人物”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：小何无法回忆起得脑震荡的原因，属于脑震荡的后遗症，不符合“人为避免不愉快的情绪或内心冲突而遗忘某些事件或人物”，不符合定义，排除；
B 项：奶奶因为得了阿尔兹海默症，导致刚说完的话转身就忘记，不符合“人为避免不愉快的情绪或内心冲突而遗忘某些事件或人物”，不符合定义，排除；
C 项：小张遗忘了曾经在火灾中幸存下来的事情，是出于个体心理自我保护而遗忘，符合“人为避免不愉快的情绪或内心冲突而遗忘某些事件或人物”，符合定义，当选；
D 项：小刘和妻子离婚后不愿回忆起和前妻有关的事情，小刘只是不愿意回忆，而不是遗忘，不符合“人为避免不愉快的情绪或内心冲突而遗忘某些事件或人物”，不符合定义，排除。
故正确答案为 C。

47、第一步：找出定义关键词。
附属内驱力：学生为了保持家长和教师等的赞许或认可而努力学习的一种需要；
自我提高的内驱力：“因自己的工作能力而赢得相应地位的需要”、“不直接指向学习任务本身”、“把成绩看作赢得地位和自尊心的根源”；认知内驱力：“指向学习任务本身（为了获得知识）”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：小松在上课时听得十分专注的原因是痴迷于汽车，是为了获得和学习知识，符合“指向学习任务本身（为了获得知识）”，符合“认知内驱力”定义，当选；
B 项：小胡在学习等方面严格要求自己，是为了证明自己担得起班长的身份，符合“因自己的工作能力而赢得相应地位的需要”，符合“自我提高的内驱力”定义，不符合“认知内驱力”定义，排除；
C 项：家庭经济困难的小泽为了获得奖学金而拼命学习，既不是为了让家长和教师认可，也不是为了赢得相应地位的需求，也不是为了获得知识，不符合任何一个定义，排除；
D 项：小鹏为了不让父母失望而严格要求自己，但不是为了获得知识，不符合认知内驱力，排除。
故正确答案为 A。

48、第一步：找出定义关键词。
“一个人的职业生涯刚开始时，或者是职业生涯处于低谷时”、“主动义务地或只以比市场更低的价格去为提供资源的人工作”、“完成自己技能、关系、资金（或其他资源）的积累，求得个人人力资本质的飞跃，以获取职业发展的成功”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：汽修工人小吴，不明确其职业生涯是否为刚开始或处于低谷；经常陪师傅去工地修车，不明确其是否主动义务地或只以比市场更低的价格去为人工作，不符合定义，排除；
B 项：热心肠的张大姐，不明确其职业生涯是否为刚开始或处于低谷；倾听同事的烦心事，不符合“主动义务地或只以比市场更低的价格去为提供资源的人工作”，不符合定义，排除；
C 项：新人小李，符合“一个人的职业生涯刚开始时，或者是职业生涯处于低谷时”；经常义务加班，符合“主动义务地或只以比市场更低的价格去为提供资源的人工作”；一年后被提拔为项目组负责人，符合“完成自己技能、关系、资金（或其他资源）的积累，求得个人人力资本质的飞跃，以获取职业发展的成功”，符合定义，当选；
D 项：“糖醋里脊”是一道菜，不符合“一个人的职业生涯刚开始时，或者是职业生涯处于低谷时”，不符合定义，排除。
故正确答案为 C。

49、第一步：找出定义关键词。
“将篮球架的高度设置的‘跳一跳，够得着’”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：想要成为郎朗那样的钢琴家需要付出巨大的努力，目标设置的过高，不符合“将篮球架的高度设置的‘跳一跳，够得着’”，不符合定义，排除；
B 项：作为初三的学生完成作业是分内之事，目标设置的过低，不符合“将篮球架的高度设置的‘跳一跳，够得着’”，不符合定义，排除；
C 项：养活自己和找个能干事的地方是需要有一定的付出但较容易实现的目标，符合“将篮球架的高度设置的‘跳一跳，够得着’”，符合定义，当选；
D 项：赚取“一个亿”并不是轻易能够实现的目标，对于一个刚毕业创业的大学生来说目标设置的过高，不符合“将篮球架的高度设置的‘跳一跳，够得着’”，不符合定义，排除。
故正确答案为 C。

50、第一步：找出定义关键词。
“国家”、“无生活收入来源的寡残孤独、遭受天灾人祸而使生活一时变得困难的家庭或个人”、“生活在国家规定最低贫困线以下的社会成员”、“提供的生存保障制度”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：政府为经济困难的在校大学生提供贷款，是为了帮助其完成学业，不符合“无生活收入来源的寡残孤独、遭受天灾人祸而使生活一时变得困难的家庭或个人”、“生活在国家规定最低贫困线以下的社会成员”，不符合定义，排除；
B 项：经常出差的职工，不符合“无生活收入来源的寡残孤独、遭受天灾人祸而使生活一时变得困难的家庭或个人”、“生活在国家规定最低贫困线以下的社会成员”，购买的人身意外保险也不符合“提供的生存保障制度”，不符合定义，排除；
C 项：某公益组织是社会群体，不属于国家单位，不符合“国家”，不符合定义，排除；
D 项：乡政府，是国家的行政机关，符合“国家”；因火灾房屋被毁的李某，符合“无生活收入来源的寡残孤独、遭受天灾人祸而使生活一时变得困难的家庭或个人”、“生活在国家规定最低贫困线以下的社会成员”；提供住所，符合“提供的生存保障制度”，符合定义，当选。
故正确答案为 D。

51、第一步：找出定义关键词。
“国家机关及其工作人员”、“在行使职权的过程中”、“因过错或违法行为给公民、法人及其他组织的人身权或财产权造成损害”、“依法应给予的赔偿”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：因城市道路拓宽改造的规划需要，不符合“因过错或违法行为给公民、法人及其他组织的人身权或财产权造成损害”，不符合定义，排除；
B 项：法院，符合“国家机关及其工作人员”，因发现定罪证据不足重新审理并释放已经入狱三年的甲某，符合“在行使职权的过程中”、“因过错或违法行为给公民、法人及其他组织的人身权或财产权造成损害”、“依法应给予的赔偿”，符合定义，当选；
C 项：警察在抓捕的过程中损坏了甲某网吧内的电脑，是正常执行公务所造成的损失，不符合“因过错或违法行为给公民、法人及其他组织的人身权或财产权造成损害”，不符合定义，排除；
D 项：假酒被工商局没收并销毁是因甲某的妻子进购假酒且甲某销售假酒，是合理的行政行为，不符合“因过错或违法行为给公民、法人及其他组织的人身权或财产权造成损害”，不符合定义，排除。
故正确答案为 B。

52、第一步：找出定义关键词。
“观察者知觉到某个物体在运动，而实际上这个物体没有发生空间移动”、“由于其他物体的运动，使得被观察的物体看起来像在运动”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：月亮旁边的云彩在动，人会觉得像是月亮在走，即月亮本身没有发生移动，是云彩的运动使得月亮看起来像在运动，符合“观察者知觉到某个物体在运动，而实际上这个物体没有发生空间移动”、“由于其他物体的运动，使得被观察的物体看起来像在运动”，符合定义，排除；
B 项：没有月光的夜晚，星星好像在闪动，只是光的折射现象，并没有其他物体运动，不符合“由于其他物体的运动，使得被观察的物体看起来像在运动”，不符合定义，当选；
C 项：坐在静止的火车上，旁边火车开动会让人觉得是自己乘坐的这列火车开动了，即自己乘坐的火车并没有运动，是旁边火车的开动使得自己乘坐的这列火车好像在运动，符合“观察者知觉到某个物体在运动，而实际上这个物体没有发生空间移动”、“由于其他物体的运动，使得被观察的物体看起来像在运动”，符合定义，排除；
D 项：将框左右移动且小球保持静止，而观众觉得是小球在静止的框中移动，即小球本身并未发生移动，是框的移动使得小球看起来像是在运动，符合“观察者知觉到某个物体在运动，而实际上这个物体没有发生空间移动”、“由于其他物体的运动，使得被观察的物体看起来像在运动”，符合定义，排除。
本题为选非题，故正确答案为 B。

53、第一步：找出论点和论据。
论点：肥胖导致美国人寿命增长速度有所下降。
论据：无。
本题只有论点没有论据，优先考虑补充论据。
第二步：逐一分析选项。
A 项：选项说明白人女性的死亡率在上升，但未说明肥胖是否会导致到寿命增长速度下降，为无关项，排除；
B 项：选项说明美国肥胖率的变化情况，但未说明肥胖是否会导致到寿命增长速度下降，为无关项，排除；
C 项：选项说明肥胖会带来各种疾病，影响人的建康，解释了肥胖导致寿命增长速度下降的原因，补充论据，可以加强，当选；
D 项：选项说明身体质量指数与美国人寿命之间有关，但没有明确表述肥胖是否会导致美国人寿命增长速度下降，为不明确项，排除。
故正确答案为 C。

54、第一步：找出论点和论据。
论点：该校教师的学术能力越来越强。
论据：H 省某高校省级科研项目立项数在近五年明显增加。
论点讨论的是教师的学术能力，论据讨论的是科研项目的立项数，论点、论据讨论话题不一致，考虑拆桥。
第二步：逐一分析选项。
A 项：该项说明该高校海归人数的逐年上升，与该校教师学术能力是否越来越强无关，为无关项，排除；
B 项：该项说明科研项目立项数增多可能是因为职称评审的需要，并不代表学术能力的增强，拆桥项，能够削弱，当选；
C 项：该项说明 H 省增大了科研项目开发的数量，与该校教师学术能力是否越来越强无关，为无关项，排除；
D 项：该项说明该校仍有两成教师未申报过科研项目，与该校教师学术能力是否越来越强无关，为无关项，排除。
故正确答案为 B。

55、第一步：找出论点和论据。
论点：华鋆山断裂带短期内不具备再发生 6 级以上地震的可能。
论据：华鋆山断裂带的活动性不太强，历史地震活动频度不高，这次发生的 6 级强震，已经释放了大部分的能量。
第二步：逐一分析选项。
A 项：该项说明在历史记录里，华鋆山断裂带从未发生过 6 级及以上的地震，但与未来是否会发生 6 级以上的地震无关，无法加强，排除；
B 项：该项说明华鋆山断裂带通常不会有 7 级特大地震出现，但不明确未来是否会发生 6 级以上的地震，无法加强，排除；
C 项：该项说明每次强震都是几百年甚至近千年蓄积的能量的一次性快速释放，这次发生的 6 级强震已经释放了大部分的能量，所以华鋆山断裂带短期内确实不具备再发生 6 级以上地震的可能，解释原因，能够加强，当选；
D 项：该项说明盆地内很多小的断裂带已被激活，但小断裂带被激活以后会引起华鋆山断裂带发生什么样的变化不得而知，无法加强，排除。
故正确答案为 C。

56、第一步：找出题干矛盾。
为确保教室始终干净，学校向乱扔乱吐的学生收取处罚费用，但是乱扔乱吐的学生数量并未减少，反而增加了。
第二步：逐一分析选项。
A 项：选项说明处罚太轻，对惯犯学生没有约束力，只能解释为什么乱扔乱吐的同学并未减少，但是不能解释为什么增加了，排除；
B 项：选项说明有些同学抗议故意弄脏教室，但是这些学生究竟是个别学生还是大部分学生不明确，不能解释题干矛盾，排除；
C 项：选项说明有些学生缺乏公共环境卫生意识，并未说明为什么处罚后乱扔乱吐的学生反而增加了，不能解释题干矛盾，排除；
D 项：选项说明处罚后更多学生觉得不必珍惜了，只要缴纳处罚费用就可以乱扔乱吐，可以解释为什么处罚后乱扔乱吐的学生并未减少，反而增加了，可以解释题干矛盾，当选。
故正确答案为 D。

57、第一步：找出论点和论据。
论点：通过人们花钱的方向可以预测其性格。
论据：近日，英国伦敦大学学院的心理学家发现，不同性格的人在花钱方面有区别。具体来说，“经验开放性”（包容性）强的人在乘飞机旅行方面花了更多的钱，外向的人倾向于消费更多的餐饮和酒类，随和的人会把更多的钱捐给慈善机构，责任心强的人储蓄意愿强，而那些注重物质生活的人会把更多的钱花在购买珠宝上，自控性强的人银行卡花费少，情绪易波动的人较少做抵押贷款。
论点论据都是在讨论花钱方向和性格之间的关系，话题一致，加强优先考虑补充论据。
第二步：逐一分析选项。
A 项：选项说明很多调查者被收集资料时未签署同意书，但是否签署同意书与实验结果无关，不能加强，排除；
B 项：选项说明各种责任心强的人都热衷储蓄，补充论据说明性格和花钱方向有关，为加强项，当选；
C 项：选项说明生活在贫困地区的人很难通过消费预测心理偏好，但是否完全不能依据他们的消费行为预测性格不明确，为不明确选项，不能加强，排除；
D 项：选项说明调查主要针对的是欧洲消费者，研究结果在其他地区的适用性值得商榷，不明确其他地区的适用性与本次调查是否一致，不能加强，排除。
故正确答案为 B。

58、第一步：翻译题干。
①有两年以上的实际工作经验且（机械类专业课考试或管理类专业课考试成绩优秀）
录取；
②小蒋没有被该企业录取。
由①②可得：③ [有两年以上的实际工作经验且（机械类专业课考试或管理类专业课考试成绩优秀）]有两年
第二步：逐一分析选项。
A 项：翻译为：有两年以上的实际工作经验
机械类专业课考试且管理类专业课考试成绩不优秀，有两年以上的实际工作经验是对③中或关系其中一项的否定，根据或关系“否一推一”的推理规则，可得机械类专业课考试且管理类专业课考试成绩不优秀，可以推出，是小蒋没有被录取的原因，当选；
B 项：翻译为：（机械类专业课考试或管理类专业课考试成绩优秀）且有两年以上的实际工作经验，不符合小蒋没有被录取的原因 有两年以上的实际工作经验或（机械类专业课考试且管理类专业课考试成绩不优秀），不是小蒋没有被录取的原因，排除；
C 项：翻译为：有两年以上的实际工作经验且机械类专业课考试不优秀，有两年以上的实际工作经验是对
③中或关系其中一项的否定，根据或关系“否一推一”的推理规则，可得机械类专业课考试且管理类专业课考试成绩不优秀，管理类专业课考试是否优秀未知，不是小蒋没有被录取的原因，排除；
D 项：翻译为：有两年以上的实际工作经验且管理类专业课考试不优秀，有两年以上的实际工作经验是对
③中或关系其中一项的否定，根据或关系“否一推一”的推理规则，可得机械类专业课考试且管理类专业课考试成绩不优秀，机械类专业课考试是否优秀未知，不是小蒋没有被录取的原因，排除。
故正确答案为 A。
59、选项信息充分，题干信息不确定，优先考虑代入法。
A 项：若余老师同时上数学、物理和英语课，根据条件（5），上数学课的老师没有上英语课，与题干条件
矛盾，排除；
B 项：若李老师上英语、历史和化学课，根据条件（4），化学和历史需不同的老师授课，与题干条件矛盾，排除；
C 项：若岳老师上英语和化学课，根据条件（3），可得李老师上地理，则根据条件（5），李老师不上数学，并且岳老师也不上数学课，那么余老师上数学课，根据条件（1），则余老师也上物理课，根据条件（4），岳老师也不上历史课。根据条件（2），那么余老师教历史、数学和物理，符合题干要求，当选；
D 项：若李老师上地理、化学和英语，根据条件（3），在地理和英语中，李老师只能担任其中一门课的教学，与题干条件矛盾，排除。
故正确答案为 C。

60、由确定信息入手，如果化学和地理由岳老师授课，根据条件（3），李老师需担任地理和英语其中一门课的教学，可知李老师上英语，B 项符合。
故正确答案为 B。

61、本题考查政治。
A 项正确，《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》（以下简称《建议》）中提出：“构建国土空间开发保护新格局。立足资源环境承载能力，发挥各地比较优势，逐步形成城市化地区、农产品主产区、生态功能区三大空间格局，优化重大基础设施、重大生产力和公共资源布局。”
B 项正确，《建议》中提出：“推动区域协调发展。推动西部大开发形成新格局，推动东北振兴取得新突破，促进中部地区加快崛起，鼓励东部地区加快推进现代化。”
C 项正确，《建议》中提出：“推进以人为核心的新型城镇化。实施城市更新行动，推进城市生态修复、功能完善工程，统筹城市规划、建设、管理，合理确定城市规模、人口密度、空间结构，促进大中小城市和小城镇协调发展。”
D 项错误，“实施乡村建设行动。”是《建议》中优先发展农业农村，全面推进乡村振兴的内容。坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，走中国特色社会主义乡村振兴道路，全面实施乡村振兴战略，强化以工补农、以城带乡，推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系，加快农业农村现代化。
故正确答案为 ABC。

62、本题考查政治。
A 项正确，受新冠疫情影响，长期居家的美国消费者大量抢购中国制造的商品，美国自中国进口大幅增长。由于贸易量大增，货运需求大幅增加，但运力短时期内不能匹配，此时供不应求，运力供需失衡，这也是海运运费上涨的直接原因。
B 项正确，集装箱船运所用的燃料是油类产品，而国际原油价格由于美元超发在不断的上涨，所以集装箱船运的运输成本就会增加，从而导致海运成本随之上涨。
C 项错误，由于中国的出口规模远远低于进口规模，填满中国出口商品的船舶在海外港口卸完货、返回中国时，船上的集装箱往往不能满载运转。因此，很多空余的集装箱一直堆积在国外的集装箱场，导致中国港口集装箱短缺，而并非因为赶时间而导致的集装箱短缺。
D 项正确，中美间的贸易紧张局势为集装箱货运提供了阻力作用。每当美国对中国商品征收新一轮关税时，托运人都急于将货物运到太平洋地区以赶在加税时间之前完成运货避免额外费用。这导致货运需求大幅增加，推高了贸易成本。
故正确答案为 ABD。

63、本题考查法律常识。
A 项正确，根据《个人信息保护法》第三十一条第一款规定：“个人信息处理者处理不满十四周岁未成年人个人信息的，应当取得未成年人的父母或者其他监护人的同意。”
B 项正确，根据《个人信息保护法》第二十八条第一款规定：“敏感个人信息是一旦泄露或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人信息，包括生物识别、宗教信仰、特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息，以及不满十四周岁未成年人的个人信息。”
C 项正确，根据《个人信息保护法》第二十六条规定：“在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备，应当为维护公共安全所必需，遵守国家有关规定，并设置显著的提示标识。所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全的目的，不得用于其他目的；取得个人单独同意的除外。”
D 项错误，根据《个人信息保护法》第十五条第一款规定：“基于个人同意处理个人信息的，个人有权撤回其同意。个人信息处理者应当提供便捷的撤回同意的方式。”
故正确答案为 ABC。

64、本题考查法律常识。
根据《民法典》第一百五十三条第二款规定：“违背公序良俗的民事法律行为无效。”本题中，甲男立遗嘱将遗产分给有非法同居关系的戊女，违背公序良俗，故遗嘱无效，戊女无权继承甲男遗产。根据《民法典》第一千一百五十四条规定：“有下列情形之一的，遗产中的有关部分按照法定继承办理：······（四）遗嘱无效部分所涉及的遗产；······”第一千一百二十七条第一款规定：“遗产按照下列顺序继承：（一）第一顺序：配偶、子女、父母；（二）第二顺序：兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。
继承开始后，由第一顺序继承人继承，第二顺序继承人不继承；没有第一顺序继承人继承的，由第二顺序继承人继承。本编所称子女，包括婚生子女、非婚生子女、养子女和有扶养关系的继子女。······”本题中，
甲男的遗嘱无效，故其遗产应按照法定继承处理，由其配偶乙女、婚生子女甲丙，非婚生子女甲丁继承。综上所述，可以继承甲男遗产的是乙女、甲丙、甲丁。
故正确答案为 ABD。

65、A 项，“登堂入室”比喻学问或技能从浅到深，达到很高的水平；“循序渐进”指按照一定的步骤或程序逐渐推进或提高，常用于学习、工作中以及处理事情时。二者语义不完全相同，排除；
B 项，“文不加点”意思说是文章一气呵成，无须修改。形容文思敏捷，写作技巧纯熟；“文思敏捷”指写文章的灵感和思路非常顺畅，形容人文采出众，思维开阔，下笔就能成文。二者为近义词，当选；
C 项，“蹉跎岁月”指时间白白地过去，形容虚度光阴；“虚度光阴”指时光白白度过。二者为近义词，当选；
D 项，“鬼斧神工”形容技能的精巧如同神鬼制作出来一般；“巧夺天工”指精巧的人工胜过天然，形容技艺高超绝妙。二者均形容技艺精湛，为近义词，当选。
故正确答案为 BCD。
66、本题考查人文常识。
A 项正确，“未必素娥无怅恨，玉蟾清冷桂花孤”出自晏殊的《中秋月》，意思是月宫中的嫦娥现在也未尝不感遗憾吧，陪伴她的，毕竟只有那清冷的月宫和孤寂桂树。描写的是中秋节。
B 项错误，“金风玉露一相逢，便胜却人间无数”出自秦观的《鹊桥仙·纤云弄巧》，意思是秋风白露的七夕相会，就胜过尘世间那些长相厮守却貌合神离的夫妻。“金风玉露”用李商隐《辛未七夕》诗：“恐是仙家好别离，故教迢递作佳期。由来碧落银河畔，可要金风玉露时。”用以描写七夕相会的时节风光。
C 项正确，“无云世界秋三五，共看蟾盘上海涯”出自曹松的《中秋对月》，中秋节有祭月、赏月、拜月的习俗，月亮有很多别称，包括玉盘、蟾蜍、蟾宫等，所以描写的是中秋节的景象。
D 项错误，“烟霄微月澹长空，银汉秋期万古同”出自白居易的《七夕》，意思是抬头仰望明月长空，感慨漫漫历史长河中七夕与秋天都是一样的。首句由写景入手，为牛郎织女七月初七的相会提供了背景。描写的是七夕节。
故正确答案为 AC。

67、本题考查人文常识。
A 项错误，1942 年 2 月，毛泽东在延安作了《整顿党的作风》和《反对党八股》的报告，明确提出了整风运动的内容、方针、任务和方法，整风运动在全党普遍展开。这次整风运动的内容是：反对主观主义以整顿学
风，反对宗派主义以整顿党风，反对党八股以整顿文风。延安整风运动，使全党确立了实事求是的辩证唯物主义的思想路线，使干部在思想上大大地提高了一步，全党达到了空前的团结，为抗日战争胜利和新民主主义革命在全国的胜利，奠定了重要的思想政治基础。
B 项正确，1927 年 8 月 1 日，周恩来、贺龙、叶挺、朱德、刘伯承等领导了南昌起义。南昌起义打响了武装反抗国民党反动派的第一枪，标志着中国共产党独立领导革命战争和创建革命军队的开始。
C 项正确，1927 年 9 月 29 日，毛泽东率领秋收起义部队到达江西永新县三湾村，对部队进行改编。三湾改编从政治上、组织上确立了党对军队的绝对领导，奠定了新型革命军队的基础，是建设无产阶级领导的新型人民军队的重要开端。
D 项正确，古田会议指 1929 年 12 月中国工农红军第四军在福建省上杭县古田村召开的第九次代表大会。会议总结了红四军成立以来军队建设方面的经验教训，确立了人民军队建设的基本原则，规定了红军的性质、宗旨和任务，重申了中国共产党对红军实行绝对领导原则。
（备注：在庆祝中国人民解放军建军 90 周年大会上，习近平总书记指出：党对军队绝对领导的根本原则和制度，发端于南昌起义，奠基于三湾改编，定型于古田会议，是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。）
故正确答案为 BCD。

68、本题考查政治常识。
题干表达的意思是盐对做菜很重要，不可或缺，但是盐要适度，不能放的太多，体现了做事情要坚持适度原则。
A 项正确，“爱重反成仇，薄极反成喜”的意思是，当一个人爱一个人爱到极点时，如果一不小心感情处置不当就可能会翻脸成仇；对于一些平常不受重视或者很薄待的人，只要突然给予一点小惠，就会受宠若惊而对你表示好感成为好事。体现了做事情要坚持适度原则的哲学原理。
B 项错误，“竭泽而渔，后不得鱼”的意思是，排干湖塘中的水去捉鱼，以后则无鱼可捉。比喻取之不留余地，只图眼前利益，不作长远打算。没有用发展的眼光看问题，而是用孤立、静止的思维思考问题，属于形而上学的观点。
C 项正确，“自由过了头，一切乱了套”是在强调，喜欢自由也要坚持适度原则，打破了“度”那将会让自己的生活混乱。体现了要坚持适度原则的哲学原理。
D 项错误，“学而不思则惘，思而不学则殆”意思是，只一味地读书学习而不主动思考问题，就会迷惑而无所得；只空想却不去学习钻研、积累知识，也会陷入困境而无所获。强调了思考在认识事物本质和规律的过程中的重要性。
故正确答案为 AC。

69、本题考查政治常识。
A 项正确，我国行星探测任务命名为“天问”，我国首次火星探测任务命名为“天问一号”。“天问”源于屈原长诗《天问》，表达了中华民族对真理追求的坚韧与执着，体现了对自然和宇宙空间探索的文化传承，寓意探求科学真理征途漫漫，追求科技创新永无止境。
B 项正确，2021 年 4 月 24 日，在 2021 中国航天日开幕启动仪式上，宣布中国首辆火星车名称为“祝融号”。“祝融号”火星车要完成的科学探测任务有：火星巡视区形貌和地质构造探测，火星巡视区土壤结构（剖面）探测和水冰探查，火星巡视区表面元素、矿物和岩石类型探查，以及火星巡视区大气物理特征与表面环境探测。
C 项正确，2020 年 7 月 23 日 12 时 41 分，长征五号遥四运载火箭搭载天问一号探测器发射升空，飞行 2000多秒后，成功将探测器送入预定轨道，开启火星探测之旅，迈出了中国自主开展行星探测的第一步。2021 年 5月 15 日 7 时 18 分，天问一号着陆巡视器成功着陆于火星乌托邦平原南部预选着陆区，中国首次火星探测任务着陆火星取得圆满成功。
D 项正确，“天问一号”于 2020 年 7 月 23 日在文昌航天发射场由长征五号遥四运载火箭发射升空，成功进入预定轨道。
故正确答案为 ABCD。

70、本题考查科技常识。
A 项错误，有研究显示，盐水漱口后，细菌反而比清水更容易繁殖，盐水将口腔中的细菌杀灭时也将口腔黏膜破坏了，为细菌的迅速恢复创造了条件。
B 项错误，高纤维食品为“爱牙食品”，比如蔬菜、粗粮、水果等对牙齿都很有利；纤维素能对牙齿起清扫和清洁作用；还有含钙较高的肉、蛋、牛奶都应多食用；避免食入过多的甜食。
C 项正确，咀嚼的正确方法是两侧嚼，如经常使作单侧牙齿咀嚼，则不用的一侧缺少生理性刺激，易发生组织的废用性萎缩，而常咀嚼的一侧负荷过重，易造成牙髓炎，且引起面容不端正，影响美观。
D 项错误，利用超声洁治等手段及时清洗口腔内的牙菌斑、牙结石就是“洗牙”，它是预防牙周病的主要手段之一。刷牙和洗牙不能相互代替，因为牙齿在彻底清刷后的数小时内即可有新的菌株形成，在 30 天内可达到最大量，如果不注意口腔卫生或刷牙方法不够正确，牙齿表面就会有大量菌斑积聚，特别是牙刷刷不到的部位，久而久之即成为牙结石。
本题为选非题，故正确答案为 ABD。
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77、根据题干“2020 年 1-6 月······是······倍”，结合材料时间为 2021 年 1-6 月，可判
[image: ]

[bookmark: _GoBack][image: ]
image7.png
A B TR A0 = A0 T P AR VAR P R T RAR 7 9 s R T 0 LK
KR EDEREZ ., BMKRARPEAR, —HNMEXR, WRZHXRSEL 5.

B ANEE, RRHEERRNER, SHARFEX R EAIRPEAURRA PERIE DGR E
BUESME BT, o A RIS AR A, PEARREN, —EHFHBRR, §EEH
ES S o

C s Wi B B T AR P LA R, R B R SR AR M B B0 A B )
gh, EARBHERENS TR, —#HNELER, WEZRERAS -

D A ERR T R R, CHENMRER R EEHASHPRAR, fFE R
WAGRIGERR, PATSERIRIC" SR A TR IG5, R TR 2 R FATRARE, R RRR,
WEZAR AL, Nk

WOEBRERAD.





image8.png
T EET “2020 5, - e e e WA - e e e " RO/ T SR

Dy B KRR . EGSET AT, 2019 4. 2020 4, A A E ARG AR5 H 17795 4, 17581
A M AR 4125 5N 43.69 JT AL W) 2020 AR Z R R AR EERMKT

TSI ATI6_ 24 20 A9 241
7705 17795 18000 7 A SV BEERIMCT T 4125 M,
HUEMES N D,

720 HUBHMLT “20019 85K, o e e e PR e e e o7 SEERERIRI Y 2020 K, ITHDEARE

e EEWTR B, SEROCT PR BOTRL 2020 A, REIATEREHH 2770 4, L LEASRN 54
15795 18798

e BAERE 17,98 7, KSR, 2019 %, WA 4% Los

A, aEEA

oW oy TO-M=2TI0 s R R BB WO B WO W A R OR K

1525000 o7
A5 BRI

MIEHERNB.




image9.png
720 HUBHMLT “2019 5K, o o e PR e e » EEERRLIH ) 2020 SR, ITHIEAR

e EEWTR B, SEROCT PR BOTRL 2020 A, REIATEREHH 2770 4, L LEASRN 54

N 18798 18705
Ao BARSIFECIST. 98 T4 HHAAT, 2019 4, MAAREAT +34% T 103

S, smek

oW oy TO-M=2TI0 s R R BB WO B WO W A R OR K

MR 1S200 1525000
LRREBRR 2716

HUEHIE % B.

~671,

T 5 BEBIRARIT .





image10.png
73, RIEET oo e FIHCHIRIRAAIR " . AHE AR KR BN, 2RO R
o TR, 2020 SEAR S ZAREH WA 2770 4, FHMKEDY 544 SEKAT 618 4, M KE

959 s AEZALSH IS SOOI EIATHIAR 5167 A, FLR KR 451 A

[T .o S L
AR RIE - ARE, T AE SRR 51 76 AEFRN
e B~ B o
BTSN A 618 — 5 b A EFEAREYAA R IR 5167 — 451~ 5016 " HAEEAEY
IR
HUERE %R Co

T4 SE R AL, 2012-2019 FEHLINECITUES: 8 FEINIC: 2012-2018 SR A GBS BLIE S T I IG
2013-2018 5 A ICHSIES: 6 41K 2012-2017 48 P IR A DS BUIE S 6 4R 2015-2018 42
O IUES: 4 G, HOESTLAR UL RS0 AT 4 90

HWOFHEENC.




image11.png
75, A ERLCFHRE BRI, 2020 SRR AR 2770 4, Lo EERNMM 514 2

ABIZARLERIHN 2000 1, H EAERMD 72/ 2020 AT EAZBUIHIE S LA 2R T 9 5 LR
2060 2060 +72 ~
e T 2770 2770 — 54~ TAAN TS = A0, mgguib 4 AT AL

B SE LR ITHL, 2011 46, 2020 4 4 ZAR A I Aol A BRI 2266 TN 43.69 FT AL 2020
45,00 -2266 _ 2103
R AR A REAIET 2011 EHIT 2266 T 2266 o BT Al IE

i:
C 280 52 456 -2, BT 1 2011-2020 4 4 [ 2 A 38 H 4 35 HBON , Lo i SO R B 19 22 2018 4152, 27
25 .

DI 5B PRE— BTN, 2020 A MR ERT TS 2 R 4 B A,

FRAFTR 0%, Hig.
B, MERERND.




image12.png
76, HE “2020 4 16, + v v v e o7
SRR AT AR BT, 2021 4 1-6 J) S EAETELE Toll foll SCIUREL A 8 42183, 3 4Z7C, [

P
R FHER, 02020 416 1, SUBLUL L T Nl 95 LR 8 BN

~ 21883 s
Treean” 1er O

HUEHIE RN C.

"o BErPPRIBE IR g 2021 42 1-6 F, ATk E AR g HE I

Vi, 5 C .




image13.png
SEARBA MR, R PR 2021 4 16 A, ML ET b fllrt, I BRI &
129858, 5 4275, HHCTOAE, A1 Jtsi0 63 W B e Ml SR 80 11430, 6 126, MKO0TE, ) 2020 4
156 F B s B R B A T R A B B S LR B W 2

~2.6% 17 <26p.
HOEMEEN B
T8, HUEET “2021 16 o 0 0 o 0 Ao e MRS LEFMAL S amIh LAt/
FHETTA A, ATHS AP . 50 bR — BRI BT, 2021 46 1-6 A EAIUA -
Tl o S BA R8 42183. 3 427, RO CO0-9%, il SRR 81 35677, 3 1278, MKOT%. gy 2021
16 o R R B A BB R T M R R MR R R LT

SO T 02 v

MIEHERNC.




image14.png
79 BT 2021 F16F e ¢ e e e WETCEAT RN RA « « « 0 o« T s PR
16 2021 4 1-6 1, wl 5 AR BUPE R . 52 G0 HR S =BT A 2020 4F 106 6, MLLE
Tl B BN 59. 20 FL TGy RAEF LA 49. 54 FAL I W TG E BN TN E R A
49.54 49.54

S X 100~ X 100~836

HOEHE R D.
80, AN SEROCTHBA R, 2021 4 16 16, MBI E TAL e OV TR, e

i 166 FT 0 B 2020 4F 16 1, BB E Tkl ORI AT 1% — L6 = 545, gaiz
B SRR R, S T 2021 9 1-6 )6 SRR I TR B AR
H, ORI 2021 46 1-6 SRS Rt R ER EA LA LRI B AL B LA R (O
i
s S (SRR — BT, 2021 46 16 F1 i, AR M SRR 12164, 0 276, [ H KAT1%,

1640 o602
12020 4 1-6 AL AL TR B0 L+ 470% 0 s

D U E KB — (i R bR T 100, b B, BT R T, B 2021

A 16 1, fE 41 AT AR AT e R S AU B L R TSRS A, R
HUEHIE RN C.




image1.png
270 WAHMIT A 10 76 20 . 30 THHAKTE. ViR, . RURERAE. Tyt =300,

@_ 4
102+ 20y +30: = 6002, 15~ Dipgg, v+2:

30, 220 30 BV IR, WYL, R0 S v <30,
SR 0. 2, 4, 6. 8+« + + + 28 30, 36 16 Bl BIRRIIRIEHEA 16 Fr.
HOEMELEN D,

28, WUEEREAE, PR HKIESRAKNS* o BT

AT RS 2 K B LK BASNET ALK oK. RSP INE I TE A Ty T
Kz A2+ X 2] X dx2 = Ly

WIEHRBEEA C.




image2.png
29, JjiE—s RERERIE, GERARE.

AT BEAE 155, WAED By, B, WEERmKI0 - 1513 =82y w14 4

Ak, B0 M =1y, EE, mErat? - W2 =0y, gyl 0=y g
AR, ik
IS By €y D =30, ARFE.

FiiE e SEERERZAN 10 9, 14 EN AR ERZ Ay I0 — 1O =5y e




image3.png
(55%) ST 1%, WHMedE T U= 1= i, QMESE 139, HEHSEIBT2= 10y,
HOEMEEN A
30, HUREERE, WP ZARION0 S, AR A TR 2 Kb O D T Z R TR
A6 5.

ik it RZIE, B R0 ¢ (1= 10%)= 54, 7,550« (L= 50)= AT5, ey i

645 ~ 923, gF98%,
itk REE
RUBMEATR, W 2 At Ryl — 10 = 00% 1= 5% = 5% g e s yr .

2% = 90
R IR S RARET , TR 95% — 2!

HOEBERNA.

R 92.3%, e F99%,




image4.png
5h

4 tpmitpg =415 gV =36km/h tegy =

4 ,
sERTI W owm o oz oo om o

31, ke F s . W

Vew=yVen=mn iy,

= IR + FHIBAL= 36 ¢ 1.2+ 48 ¢ Lb= 43.2+ 72 = 115.2km 4100 — 120km.y g

HOEHERN C.

32, CEEMEIHTA, BB 100N, SHPURER A 8 A Yoy 1000 X 2= 2000 e, gy

JEREE AR, 800+ T00+ 24100 + 2 = 2000, e = 2004

HUEHIE RS Do

33 GCHRAVRAE, WA EEERR. MR, AL Be D ZIRH B BT &7 B s P
o {HC TR BB TR TP, R © 5 3L =R R A A RO AR e

HOEHERENC.




image5.png
35, CRMMAR, BV RREIEME, LB WERN, ETEBH AKX, BHmp

W HIEPIIATR,  THK 1, WP BI A T AT, 52 RS I T2
MEE, A BEiFa.




image6.png
A REGERRIEA 1

¢

a* + b — 2abcosy
FIE, AT e
0 = ¢+ a? — 2accony

a® = I + & — becosar

IR AR, 2790, 0s(0) =0, g = o+, mapim.
RN




